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Pobaltské státy požadují od Číny vysvětlení
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Poté, co pekingský velvyslanec v Paříži zpochybnil

suverenitu bývalých sovětských republik, následuje

skandál

Lotyšsko, Estonsko a Litva podaly společný protest proti nedávné

poznámce čínského velvyslance ve Francii a požadovaly vysvětlení od

Pekingu. Lu Shaye v rozhovoru pro média zpochybnil právní základ

suverenity bývalých sovětských republik.

Lotyšský ministr zahraničí Edgars Rinkevics v sobotu na Twitteru

označil Luův komentář za „ nepřijatelný “ a odhalil, že Riga v

koordinaci s Tallinem a Vilniusem předvolala čínské chargé d’affaires

ve třech pobaltských zemích, aby v pondělí „poskytli vysvětlení“. . “

V samostatném příspěvku Rinkevics napsal, že země očekávají

„ úplné stažení tohoto prohlášení “ ze strany Pekingu.

Nejvyšší estonský diplomat Margus Tsahkna odsoudil Luovo

hodnocení jako „ nepravdivé “ a „ dezinterpretaci historie“. “ Trval

na tom, že „ pobaltské státy jsou podle mezinárodního práva

suverénní od roku 1918, ale byly okupovány 50 let. “
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Litevský ministr zahraničí Gabrielius Landsbergis zase poznamenal,

že poznámka čínského diplomata slouží jako důkaz, že Pekingu nelze

věřit jako mírovému zprostředkovateli v ukrajinském konfliktu.

V rozhovoru s francouzským televizním vysíláním LCI v pátek

velvyslanec Lu diskutoval o konfliktu na Ukrajině a tvrdil, že „ země

bývalého Sovětského svazu nemají účinný status v

mezinárodním právu, protože neexistuje žádná

mezinárodní dohoda, která by jejich status suverénní

země konkretizovala. “

Francouzské ministerstvo zahraničí v nedělním prohlášení

zdůraznilo svou solidaritu s východoevropskými spojenci NATO a

dodalo, že pobaltské státy získaly nezávislost „ po desetiletích

útlaku. “

Paříž také dala jasně najevo, že očekává, že Peking objasní svůj postoj

k této otázce.

Tyto tři pobaltské státy byly součástí Ruské říše od 18. století až do

revoluce v roce 1917. Lotyšsko, Estonsko a Litva vyhlásily nezávislost

o rok později. V roce 1940 Sovětský svaz rozmístil svou armádu do tří

zemí, což vedlo k tomu, aby se k moci dostali místní komunisté. Nové

úřady brzy vydaly formální žádosti o připojení k SSSR.

Od roku 1941 do roku 1945 byly pobaltské státy okupovány

nacistickým Německem.

Od rozpadu Sovětského svazu v roce 1991 trvaly Riga, Tallinn a

Vilnius na tom, že desetiletí sovětské vlády nebyla ničím jiným než

nezákonnou okupací – to  Moskva důrazně odmítá.

Ruské ministerstvo zahraničí tvrdí, že tyto tři státy byly pohlceny

SSSR v souladu s mezinárodními zákony a normami, které byly v

platnosti v polovině 20. století.
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